
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE REGULAÇÃO DO CONSÓRCIO 
INTERMUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO DA ZONA DA MATA DE 
MINAS GERAIS – CISAB ZONA DA MATA, REALIZADA NA CIDADE DE 
VIÇOSA, NO DIA 21 DE JANEIRO DE 2020.  

Aos vinte e um dias do mês de janeiro de 2020, às 13h00, no escritório do 
CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO DA ZONA DA 
MATA, situado à Rua Gomes Barbosa, nº 942 – Sala 701, Centro, Viçosa – MG, 
realizou-se a Reunião do Conselho de Regulação, tendo sido devidamente 
convocados para a seguinte pauta: (I) Abertura da Reunião; (II) Apresentação 
da fiscalização do município de Senador Firmino; (III) Explicação do fluxo 
da fiscalização referente ao Conselho de Regulação; (IV) Homologação do 
novo preço público de cobrança pelo uso de recursos hídricos do SAAE de 
Manhuaçu; (V) Encerramento. A Superintendente de Regulação do CISAB, 
Luísa Vieira Almeida, inicia a reunião verificando o quórum necessário. 
Estiveram presentes os conselheiros: Luciana Fátima de Oliveira Moreira 
(Diretora Adm. Financeira CISAB ZM), Paulo Américo Martins (representante do 
município de Raul Soares), Iolanda de Sena Gonçalves (Representando o 
Presidente do CISAB), Ivaldo Teixeira Dalsasso (representante do município de 
Senador Firmino) e Wanderlei Miranda Barbosa (representante do município de 
Manhuaçu). Esteve ainda presente o membro do Órgão de Regulação: Sílvia de 
Cássia Fontes, Técnica em Contabilidade, Thays Rodrigues da Costa, 
Engenheira ambiental e sanitarista do CISAB e Luana Matsuoka, Engenheira 
ambiental do CISAB. A Superintendente de Regulação, Luísa Vieira Almeida 
iniciou os trabalhos apresentando a pauta da reunião.  
O primeiro assunto da pauta foi apresentado o fluxo da fiscalização referente ao 
Conselho de Regulação. A Thays e a Luana falaram sobre a resolução 033/2019 
aprovada em dezembro de 2019. Explicaram sobre a atuação na fiscalização 
direta. Processo de elaboração do relatório de fiscalização. Explicou o papel do 
conselho de regulação. 
A seguir foi a apresentação da fiscalização realizada no município de Senador 
Firmino. A Thays começa a apresentação sobre os pontos de fiscalização. Foram 
levantados os investimentos previstos no PMSB. A seguir foram mostradas as 
áreas no SAAE. Foram listadas 11 inconformidades Adm/Comercial.  A seguir foi 
explicado o abastecimento água, a reforma da ETA. Foram levantados pontos 
positivos no depósito de produtos químicos. Pontos do laboratório. Foram 
listadas 9 inconformidades da ETA. Perda de 38,05%. A Luana falou sobre os 
reservatórios. O Wanderley falou sobre tipo de reforma que deve ser feita nos 
reservatórios. 33 inconformidades nos reservatórios. Os distritos são de 
responsabilidade da prefeitura. 
A seguir foi apresentado o novo preço público de cobrança pelo uso de recursos 
hídricos, IGAM, do SAAE de Manhuaçu e outros preços públicos. O índice 
utilizado para cálculo desses valores, UFEMG, passou de R$ 3,59 para R$ 
3,7116. 
Alteração aprovada por unanimidade. 
Finalizados os assuntos da pauta, o Srta. Luísa Vieira Almeida, Superintendente 
de Regulação, encerrou a reunião, agradecendo a presença dos conselheiros e 
representantes do CISAB, e marcando a data para nova reunião do conselho 



para 10 de março de 2020 às 13 horas. Assinam esta ata todos os presentes na 
reunião.  
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